## CAMAPCKIN

## The Manual Control of the second seco

1967

Япваря 1-го.

СОДЕРЖАНІЕ: Воззваніе; вый годъ; Открытіе воскресной Эмеритальной кассы. Объявленія.

Ричь при освящении Часовни; Слово на пошколы; Первая бестда въ ней; Учреждение

## ЧАСТЬ НЕОФФИЦІАЛЬНАЯ.

ECHHURCOCH OH ATROUGHT OH, CTROUGLOLY TENENGER TYN Воззваніе въ согражданамъ Богоспасаемаго града Самары, возлюбленнымъ нашимъ о Господъ бра-TIAME. COMMENCE OF THE PARTY OF

По благости своей Господь удивиль особенную милость свою, брат., надъ нами. Мъсяца за два предъ синъ холера, какъ туча грозная, шла къ намъ съ запада, знаменуя следы свои, въ соседственной намъ губерній, большою смертностію. Но достигшя предъловъ града нашего, прошла почти мимо его, едва коснувшись многолюдныхъ его насельниковъ.

Что же воздадимъ Господеви о всъхъ, яже воздаде намъ?

Искренно и смиренно желая преложить этотъ гнъвъ Вожій на милость, многіе изъ васъ, въ следствіе предложенія нашего, изъявляли тогда согласіе оставить въ воскресные и праздничные дни торговлю и ремесла, чтобы во исполнение 4-й заповъди Вожей, посвящать ихъ исключительно и единственно на служене Госполу. Неужели же, по минавании опасности/ элбидомъ мы объ псполнени сего добраго и богоугоднаго мамврени и по прежени нему съ угра до почи, въ юудни и праздникъ, станевъ рыться въ земль только, не подницая очей къ небу, коего им также

BRBBBBTOT

граждане? Ни іудействующіе во градѣ нашемъ, ни молокане со многими изъ раскольниковъ не забываютъ, хотя по свсему, о соблюденіц 4-й заповѣди Божіей: намъ ли православнымъ отставать отъ нихъ въ этомъ святомъ дѣлѣ и забывать, что безъ благословенія Божія, привлекаемаго свыше смиреннымъ и точнымъ исполненіемъ заповѣдей Божіихъ, никакія усилія съ нашей стороны не въ состояніи упрочить за нами временнаго благосостоянія?

И въ самой средъ нашей, благодаря Бога, есть добрые примъры въ этомъ отношении, кои вполнъ достойны нашего подражания: многіе изъ торговцевъ хлѣбомъ въ г. Самаръ, болье пяти льтъ уже не производять никакой операціи по праздникамъ. И отъ этого нисколько стали не бѣдвѣе. Недавно заявлено намъ желаніе здѣшними кожевенными торговцами, съ ихъ взаимнымъ условіемъ: "не торговать по праздникамъ." Почему же бы и другимъ изъ занимающихся куплею, или продажей, ремеслами, или дѣлами службы не подражать означеннымъ нами насельникамъ Самары и не посвящать—съ прислугою своею—воскресныхъ и праздничныхъ дней на служеніе Господу премилосердому, милующему и питающему насъ?...

Побуждаемые пастырскимъ долгомъ, мы рѣшились предложить сіи занимавшіе насъ, во всю эту пору, вопросы на ваше благовниманіе, граждане богоспасаемаго града Самары, прося п умоляя всѣхъ и каждаго изъ васъ, именемъ Господа нашего Іисуса Христа, рѣшить ихъ, по зрѣломъ обсужденіи, согласно смыслу 4-й заповѣди Божіей, обязывающей насъ посвящать дни праздничные исключительно и единственно Господу и проводить ихъ не по прежнему уже,—въ куплѣ и продажѣ, или въ работахъ разнаго рода и вида, не въ праздности и разгулѣ, совраженномъ болѣе или менте всегда почти съ разсѣяніемъ, или, что еще хуже, съ угожденіемъ страстямъ и похотямъ не подобнымъ, но въ чтеніи по домамъ слова Божія, въ посѣщеніи храмовъ Божіихъ и въ дѣлахъ благотворительности.

Октябрь 1866 года.

Герасимъ, Епископъ Самарскій,